

# 顾客意外受伤 经营者承担赔偿责任

■记者 周琳

**本报讯** 朋友聚会唱歌，却因KTV地面湿滑而意外摔倒，顾客人身损害到底向谁求偿？近日，杨浦法院审结了一起KTV涉嫌违反安全保障义务纠纷的案件，依法判决经营者A公司承担60%责任，顾客自身承担40%责任。

2013年7月3日晚，汪宇鹏（化名）和朋友到一家KTV唱歌。凌晨时

分，汪宇鹏经过走道准备离开时，因放在过道旁的不锈钢痰盂倾倒导致地面湿滑而摔倒在地。之后，汪宇鹏在KTV员工的陪同下前往医院治疗，经诊断为右踝关节骨折。

汪宇鹏认为，KTV经营者A公司作为从事娱乐等经营活动的企业，理应为消费者提供安全的消费环境，负有安全保障义务，由于管理疏忽，导致自己身体受到伤害，应承担赔偿责任。

A公司则辩称，在汪宇鹏离开

KTV经营场所前，放置在走道旁的痰盂翻倒，员工正准备清扫，此时汪宇鹏恰巧经过导致摔倒。公司的管理虽有过错，但汪宇鹏曾患脊髓灰质炎，行动不便，走路应比平常人更注意安全，在看到地面有污物的情况下，应主动避让。事后，KTV员工主动陪同汪宇鹏至医院就诊，而汪宇鹏在就医期间坚持拒绝手术，导致目前的损害后果。因此，汪宇鹏应承担本起事件的主要责任，A公司仅应承担次要责任。

区法院经审理后认为，从事社会活动的自然人、法人、社会组织，未尽合理限度范围内的安全保障义务致使他人遭受人身损害的，赔偿权利人可请求其承担相应的赔偿责任。A公司在庭审中承认放置在走道旁的痰盂倾倒，导致污水倾倒在地影响正常通行，但未能采取有效措施。因此，A公司未尽到合理限度范围内的安全保障义务，应承担

相应的赔偿责任。

此外，汪宇鹏作为一名具有完全民事行为能力的人，同时曾患脊髓灰质炎，本身就已行动不便，应比普通人负有更高的谨慎注意义务，而且事发地点的灯光亮度足以保证其在经过走道时看清前方的路面情况。

综合双方的过错程度，酌定A公司对汪宇鹏摔倒致伤的合理损失承担60%的责任，赔偿汪宇鹏误工费、交通费、医疗费等8.4万元。



日前，第二届中国（上海）旗袍文化论坛在杨浦大剧院举行，吸引了全国800多名旗袍文化爱好者参加。据悉，本届论坛特别设立了“旗袍推广使者奖”，来自上海东华大学的王丹彤最终获此殊荣。

■记者 朱良城 摄

## 突出问题导向 务求取得实效

（上接第1版）必须始终牢牢把握发展这个第一要务，以机不可失、时不我待的紧迫感和责任感，踏石留印、抓铁有痕的工作作风，勇于改革，加快发展，坚持不懈，久久为功。作为杨浦的干部，要兢兢业业为杨浦的发展和群众的期盼多做一些实事，要通过“请进来”“走出去”，主动下沉到社区，走访基层一线，去认真听取群众呼声。必须要从实际出发，使点子、政策、方案符合人民的实际利益，符合客观规律、符合科学精神，不好高骛远，不脱离实际，不作秀。

倪俊南在发言时说，“三严三实”，“严”字当头、“实”字筑底，“严”是要求，“实”是行动，“严”和“实”是辩证统一的有机整体，两者相互贯通、相辅相成，体现了内在自律和外在约束的有机统一。只有做到“三严”，才能打牢“三实”的思想基础；而没有“三实”，“三严”也会成为空中楼阁，“三严”与“三实”是相互联系、相辅相成、不可分割、辩证统一的有机整体。一是要引领思想、夯实根基。要强化思想引领，把习近平总书记系列讲话精神的学习，尤其是“三严三实”重要论述的学习，作为干部经常

性教育的重要内容，让“作风建设永远在路上”的观念入脑、入耳、深入人心，确保杨浦的党员领导干部自觉与党中央保持一致。二是要用人得当、导向鲜明。要把“三严三实”作为党委培养选拔干部的重要标准。三是要从严管理，强化监督。要把“三严三实”作为监督约束干部的基本行为准则。今年的重点是要落实好市委出台规定，进一步规范领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业行为，强化制度执行。

高德彪在发言时说，“三严三实”是共产党人最基本的价值追求、政治品格、做人准则。要强化对意识形态工作的引导，敢于亮剑，善于发声，敢于担当，始终掌握意识形态工作的领导权、管理权、话语权。强化对马克思主义最新理论成果的学习，以思想领先带动改革领先、发展领先、工作领先。强化新闻、理论、文艺、社会四个宣传整体联动，内宣、外宣联动，网上、网下联动，积极而为，主动而为，创新而为，把握新媒体条件下传播的制高点。强化对社会主义核心价值观的培育和弘扬，以创建全国文明城区为契机，进一步提升市民文化素质、素养和城市的文明程度，深入推进群众的精神文明创建活动。强化

满足人民群众在新形势下的文化需求这一目的，坚持文化为民，文化惠民。把握思想宣传工作的根本任务和着力点，把握思想宣传工作的领导权和主动权，为改革发展凝心聚力，提升人的精神境界和素养，推进文化各项事业发展。

王立新在发言时说，“三严三实”中，“严以修身”居首位。严以修身，修的是理想信念，修的是作风过硬，修的是能力水平。要加强学习教育，努力在党性修养上作表率，进一步磨炼党性修养，进一步巩固共同思想政治基础。要强化宗旨意识，努力在为民服务上作表率，切实做好凝聚意志、凝聚智慧、凝聚力量的群众工作，始终保持心系群众的深厚感情和为民排忧解难的热情。要切实改进作风，努力在务实清廉上作表率。改进作风要讲政治，必须严守党的政治纪律和政治规矩，从政治上考虑和处理问题。改进作风要守底线，做到心有所戒、行有所止，既在大是大非上不踩红线，又在小事小节上不犯糊涂。要提升业务能力，努力在服务大局上作表率。要自觉把“严以修身”作为为官做人的基本遵循，作为为官用权的警示箴言，作为干事创业的基本准则。

■毛海萍

严不实”的具体表现和严重危害讲清楚，让人有所思考、有所触动、有所启发。

提“三严三实”要求，与杨浦发展紧紧相连。为了讲出精神动力、讲清责任意识、讲明实践要求，党员区领导紧密结合谋划“十三五”规划、落实市委“1+6”文件、推动上海科创中心重要承载区建设等2015年区委“1+11”重点工作，以及本部门、本单位实际，细化“严”的具体要求和“实”的实践标准，切实把“三严三实”要求体现到领导干部履职尽责、敢于担当、做人做事的方方面面。

■祖之

## 把“三严三实”转化为改作风干事业的强大动力

（上接第1版）备“三严三实”党课：“要给人一杯水，自己先要有一桶水。”为了讲好党课，上出实效，党员区领导在深入学习党史、了解国情、领会中央精神，做到先学、学深、学透的基础上，区委常委会、区人大常委会、区政府、区政协先后召开专题会议，认真学习中央关于“三严三实”专题教育的文件精神以及韩正书记党课报告，做到先学、学深和学透，确保在深刻认识和领会“三严三实”重要意义和丰富内涵上自己“有一桶水”。

的10名参赛选手，深情地讲述了自己和家人在社会的帮助下，自强不息、奋发向上的动人故事。

和泰爱心服务社作为综合帮扶工作的具体运作机构，将家庭困难的重病患者列为重点救助对象，以经济帮扶和精神帮扶相结合的方式把党和政府的关爱送给最需要帮助的人，并成功打造了“助困心理阳光之城”项目品牌，成为社会救助体系中不可或缺的重要组成部分。

据了解，综合帮扶工作是针对各类社会救助政策未能覆盖或覆盖后仍存在特殊困难的家庭实施的有效救助，缓解困难家庭困难程度，保障其基本生活。

## 定海路街道精神文明建设会议召开 全力以赴推动“创全”工作

■记者 陈玲

**本报讯** 近日，定海路街道召开2015年精神文明建设工作会议暨“创全”工作动员会。会议总结了2014年精神文明建设工作情况，部署了2015年精神文明建设工作任务。

2015年，定海路街道精神文明建设工作将根据市文明委、区文明办提出的各项工作目标，从践行社会主义核心价值观、创建全国文明城区、志愿者工作等方面，进一步提高社区居民的文明素质和社区文明程度，推动精神文明建设工作再上新台阶。

## “坚强不屈，阳光自信”

杨浦区和泰爱心服务社举办主题演讲比赛

■记者 陈玲

**本报讯** 近日，杨浦区和泰爱心服务社举办了一场以“坚强不屈，阳光自信”为主题的演讲比赛。

家住长白新村社区的小庄是一名PKU罕见病患者，她不能像正常人一样吃含有蛋白的食物，只能依靠摄入一种特殊的蛋白质维持生命。演讲中，她讲述了自己在社会各界的帮助下，从一个患病婴儿成长为国内首个成功申请到美国PKU奖学金的大学生的故事。殷行社区的印女士罹患肠癌，多年来，她以良好心态坚持与病魔作斗争，并用自己的亲身经历鼓励病友……当天，来自8个社区

**编者按：**近年来，杨浦区档案馆注重收集、开发和利用区域档案资源，馆藏精品日益丰富，形成了以“三个百年”为特色的杨浦档案文化。为纪念国际档案馆日，本报特开设“档案里的杨浦”专栏，讲述杨浦“三个百年”的档案故事。

## 区档案馆：历史悠久功能完备

杨浦区档案馆集“五位”于一体，既是爱国主义教育基地、档案安全保管基地、政府信息公开中心、电子文件管理中心，又是档案利用服务中心。

杨浦区档案馆始建于1963年2月，经过数次搬迁，现位于靖宇东路269号（近营口路），是全区集中管理档案的综合档案馆。2003年荣获上海市一级先进综合档案馆，2011年晋级为国家二级综合档案馆，2014年12月晋级为国家一级综合档案馆。

截至2014年6月，馆藏档案共162个全宗，134363卷，61659件，馆藏图书资料46469册。档案起止时间为清康熙五十五年（1716年）至2014年6月底。馆藏中包括杨浦区第一任区长任命书、1932年的袖珍上海地图、庄氏家族地契、清代和民国时期的秀才试卷等。

档案馆一楼的查档接待服务大厅宽敞明亮，市民在这里可快速查询浏览馆藏档案，并进行自助查档和IC卡授权查档。目前，区档案馆提供婚姻档案、独生子女审批、知青名

册、知青子女回沪等民生档案的查询利用，并在全区各社区事务受理服务中心、区卫计委、区婚登中心开设了档案查阅点，同时加入全市区县档案馆际联动查档服务，方便市民就近查询利用档案。据统计，区档案馆及各查阅点的年接待查档人数达17000余人次。

档案馆二楼展厅面积达500平方米，由主题厅、陈列室、专题厅三部分组成。通过1200余件文物、文献和历史照片，运用传统与现代技术相结合的方法和高新互动多媒体手段，全面展现了杨浦百年工业、百年大学和百年市政的发展历史及红色工运斗争史。自新馆展厅正式对外开放以来，已累计接待观众9000余人次。

此外，近年来区档案馆组织或参与编撰的图册书籍和档案史料多达几十种。

